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- започатковувати довгострокові державні
програми по впровадженню енергоощадних та
енергозберігаючих опалювальних систем
індивідуальних будинків, із залученням кредитів
міжнародних установ;

- та інше.
Потрібно практично реалізувати державну

енергетичну політику України, відповідно до
визначених засад, вдосконалити нормативно-
правову базу, яка б передбачала узгоджене
використання цінових, тарифних, податкових,
митних та інших важелів, а також подальше
розробляти програми розвитку окремих галузей
ПЕК, а також міжгалузевих цільових програм у
рамках єдиної політики розвитку енергоресурсів
України на перспективу.
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Постановка проблеми. Не зважаючи
на спеціалізацію і характер роботи,
кожний молодий фахівець повинен

мати фундаментальні знання, професійні вміння і
навички діяльності зі свого профілю, соціально-

оцінювальний досвід діяльності, а також володіти
досвідом творчої і пізнавальної діяльності. Дві
останні складові освіти формуються саме в
процесі самостійної роботи студентів. В умовах
кредитно-модульної системи навчання самостійна
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навчально-пізнавальна діяльність набуває
особливого статусу. Це зумовлюється тим, що, з
одного боку, в порівняні з традиційною системою
навчання, на самостійну навчально-пізнавальну
діяльність студентів відводиться більша частка
часу ніж на аудиторну, а з другого боку, суспільство
потребує компетентних конкурентоспроможних
фахівців, як на внутрішньому ринку праці держави,
так і за її межами.

Аналіз останніх досліджень.  За думкою
З. Абасова [4] головною суперечністю
самостійної роботи студента є необхідність
перетворення студента в активного суб’єкта
навчання за допомогою продуманої системи
самостійної роботи та домінування в навчальному
процесі діяльності викладача, який прирікає
студента на виконання ролі пасивного об’єкту
систематичного педагогічного впливу.

На думку Н.Ю. Козаченко і А.І. Комишана [5]
механізмом, який допоможе уникнути цієї
суперечності, може бути розроблений та
запроваджений у навчально-виховний процес
вищого навчального закладу план-графік
самостійної навчально-пізнавальної діяльності
студентів, метою якого є, по-перше
систематизація та упорядкування позааудиторної
діяльності студентів, по-друге, планомірність
виконання всіх видів самостійної навчально-
пізнавальної діяльності студентами, по-третє,
якісна підготовка студентів до різних видів
аудиторних занять.

Базовими навчальними документами для
розробки плану-графіку самостійної навчально-
пізнавальної діяльності студентів, як упевнені [5],
мають бути:

1. Навчальний та робочий навчальний плани.
2. Річний графік навчального процесу.
3. Робочі навчальні програми дисциплін, які

вивчаються в поточному семестрі.
4. Розклад занять студентів за певною

спеціальністю.
План, на думку [5], допомагає здійснювати

задумані дії набагато ефективніше. Розробка
плану – необхідний етап у досягненні поставленої
мети, який складається з визначення напряму
руху, конкретних етапів та окремих кроків. Дуже
важливо визначати терміни досягнення цілей на
кожному етапі самостійної діяльності, що
зумовлює необхідність навчати майбутніх
спеціалістів вести облік виконаних робіт і
планування часу.

Але на практиці виявляється зовсім інше –
відсутність планування своєї самостійної роботи.
Більш того, вона виконується стихійно коли є час
і можливість. Вихід з цього положення викладач

знаходить в постійному наданні студентам планів,
які вже розроблені ним: на кожній лекції, на
кожному практичному занятті, лабораторному
практикумі. Студент замість того щоб вчитися
самостійно складати план дій, пасивно чекає, коли
викладач дасть наступне завдання з планом дій
для його виконання. У результаті проблема
залишається нерозв’язаною.

Але проблемою є не сама самостійна робота.
Проблема полягає в перетворенні студента в
активного суб’єкта навчання, який психологічно
готовий до побудови індивідуального навчального
плану дій, який може вести дослідження,
здобувати з різних джерел інформацію і
перетворювати її в знання. Проблемою є
організація самостійної роботи студента таким
чином, щоб навчити студента займати в навчанні
активну позицію, вмінню вчасно мобілізувати
власні інтелектуальні та вольові зусилля для
досягнення поставлених навчальних цілей, умінню
планувати і прогнозувати навчальну діяльність,
підвищувати свою пізнавальну активність на
основі внутрішньої позитивної мотивації.

Вища професійна школа відрізняється від
середньої методикою організації навчальної
роботи та ступенем самостійності студентів.
Викладач лише спрямовує пізнавальну діяльність
студентів. Студент має сам здійснити пізнання.
Самостійна робота передує і завершує усі види
навчальної роботи. Ніякі знання, що не
підкріплюються самостійною діяльністю, не
можуть стати дійсним надбанням студента. Крім
того, самостійна робота має велике виховне
значення, вона формує самостійність не тільки як
сукупність умінь і навичок, але і як рису характеру,
яка відіграє суттєву роль у особистості сучасного
спеціаліста. От чому організація і дидактичне
забезпечення самостійної роботи студентів буде
завжди актуальною проблемою вищої професійної
освіти.

Формулювання цілей статті (постановка
завдання). Метою дослідження є самостійна
робота студента, яка виконується в довільному
режимі і в зручний для студента час. Цей вид
самостійної роботи потребує обов’язкового її
консультування викладачем, виявлення її місця в
структурі навчального процесу, уточнення цілей і
задач. Відповідно до мети, ця стаття розглядає
один з підходів щодо удосконалення організації
самостійної роботи студентів в умовах кредитно-
модульної системи навчання.

Основна частина.  Навичка планування
самостійної роботи формується в студентів у
процесі складання планів самостійного навчання,
який має такі етапи:
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1. Визначення цілей і завдань.
2. Складання програми дій.
3. Виявлення необхідних ресурсів і їх джерел.
4. Безпосереднє виконання самого завдання.
Самостійна робота студента підлягає

обов’язковому контролю з боку викладача,

оскільки забезпечує належну підготовку студента
до аудиторних занять. Результати цієї підготовки
проявляються в активності студента на заняттях
та якістю зроблених доповідей, виконаних
контрольних робіт, тестових завдань та інших

форм контролю. Бали, які отримує студент за
результатами контролю, формують рейтингову
систему оцінки успішності студента з дисципліни.

Нарисна геометрія й інженерна графіка має
дуже специфічну форму викладу матеріалу.
Відомий викладач і вчений А. Павлов постійно
повторював, що тільки в динаміці побудови
рисунків викладачем студент розуміє, як саме
розв’язується задача. Студент може самостійно
продовжувати навчання, якщо має хоча і статичні,
але якісні, технічно і методично грамотно виконані
рисунки. Рисунки і креслення можуть
використовуватись у якості опорних сигналів для
запам’ятовування і відтворення знань. Об’єднання
рисунків і креслень з навчальним текстом
дозволяє створювати багаті асоціативні зв’язки.

Організаційні заходи, які забезпечують
нормальне функціонування самостійної роботи
студентів, повинні засновуватися на таких
передумовах:

- по-перше, забезпечити студентів спеціально
розробленим дидактичним та методичним
матеріалом;

- по-друге, самостійна робота повинна бути
конкретною за своєю предметною спрямованістю;

- по третє, самостійна робота повинна
супроводжуватися ефективним, неперервним
контролем та оцінкою її результатів.

На даний час є такі форми самостійної роботи:

Самостійна навчально-пізнавальна діяльність
виконується у відповідності з Державним освітнім
стандартом вищої професійної освіти та робочою
навчальною програмою з дисципліни “Інженерна
та комп’ютерна графіка” (див. табл. 1).

Самостійна робота студентів поділяється на
аудиторну та позааудиторну, виконується як під
керівництвом та контролем викладача; так і без
його нагляду.

Основні форми організації самостійної роботи
студентів можна представити таким чином
(Схема 1.).

Для кожної форми самостійної роботи повинні
бути розроблені окремі рекомендації. Наша мета
– організувати і дидактично забезпечити
позааудиторну самостійну роботу студента без
участі викладача. Для цього протягом кількох
років здійснювалося дослідження засвоєння
навчального матеріалу студентами дисципліни
“Інженерна та комп’ютерна графіка” на
факультеті біотехніка та біотехнологія НТУУ
“КПІ”.

Досвід показує, що треба діяти комплексно, а
саме:

1) використовувати спеціально розроблену
методичну літературу;

2) виконувати завдання обов’язково, хоча б до
того місця, доки зрозуміло студенту;

Традиційна самостійна робота “СРС” Аудиторна
самостійна робота

яка виконується студентом самостійно у
довільному режимі і в зручний для студента
час

яка виконується під керівництвом викладача, під час
якої можливо отримати консультацію і яка
закінчується оцінкою

Таблиця 1.
Види навчальної діяльності
Підготовка до занять лекції, практичні заняття, лабораторні роботи,

семінари, контрольні роботи, тестування, усне
опитування

Вивчення нового навчального матеріалу матеріал, який винесено на самостійне
опрацювання

Виконання розрахунково-графічних робіт виконання домашніх завдань, індивідуально
отриманих завдань або обраних за власною
ініціативою студента

Участь у олімпіадах, конкурсах та інші роботи роботи, яки виконуються не в обов’язковому
порядку під керівництвом викладача або без його
керівництва.
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3) вимагати від студентів обов’язково
записувати чи запам’ятовувати ті питання на які
вони не змогли відповісти;

4) додаткові завдання давати легші, чим
аудиторні, для того щоб студент зміг самостійно
виконати його, тим самим додати йому
впевненості у своїх силах.

Тобто, треба поділити виконання роботи на
кілька частин, по мірі засвоєння матеріалу та
зрозумілості завдання. Якщо студент чітко зможе
уявити, що він не розуміє, а потім – зможе
сформулювати відповідне питання викладачу, то
можна констатувати, що самостійна робота була
успішною.

Специфіка викладання інженерної графіки така,
що кожного заняття студентові дається нове
завдання. Виникає небезпека накопичення у
студентів невиконаних домашніх завдань, що
спричинює невиконання завдань. Щоб такого не
сталося, завдання на самостійну роботу даються
на лекції, а на практиці викладач відповідає на
запитання студентів. Виконане завдання має
зарахуватись на наступному занятті чи на
консультації і обов’язково повинні додаватися
заохочувальні бали за швидкість і самостійність
виконання.

Поява нових форм навчання – дистанційне,
екстернат (коли великі об’єми наукової та іншої
інформації треба засвоювати поза рамками

аудиторних занять), введення багаторівневого
ступеневого навчання і таке інше – все це
ускладнює організацію самостійної навчальної
діяльності студентів. Самостійна робота
студентів організаційно може бути індивідуальною,
парною та груповою; здійснюватись засобами
мережі Інтернет, або локальної мережі закладу
тощо.

З використанням мережі Інтернету
з’являються нові форми організації самостійної
навчальної роботи студентів. Ця нова форма нині
проходить перевірку на факультеті біотехніки та
біотехнології НТУУ “КПІ”. Вона полягає в тому,
що на сайті кафедри нарисної геометрії, інженерної
та комп’ютерної графіки в розділі “Факультет
біотехніки та біотехнології” з найскладніших тем
подається інформація щодо поетапного
розв’язання задач з детальним описом усіх дій, а
також приклади контрольних завдань, подібних
тим, які будуть даватися викладачем на
практичних заняттях. Також описуються
характерні помилки, які студенти роблять при
виконанні задач і даються рекомендації щодо їх
усунення. Це не є дистанційним навчанням, це
лише додаток до самостійної навчальної роботи
студентів.

Контрольні запитання виконані в такому
вигляді: необхідно вибрати рисунок на якому вірно
розв’язана задача. Перевірка знань студента

Схема 1. Основні форми організації самостійної роботи студентів

Аудиторна самостійна робота
студентів під керівництвом та

контролем викладача:

Позааудиторна самостійна
робота студентів під

керівництвом та контролем
викладача:

Позааудиторна самостійна
робота студента без викладача

на лекції

на лабораторних заняттях

на практичних заняттях

додаткові заняття

участь у олімпіаді

консультації

Підготовка до аудиторних занять

Виконання домашніх завдань

Вивчення теоретичного матеріалу

Підготовка до лабораторного
практикуму (робота за комп’ютером)

Підготовка до олімпіади

Виконання індивідуальних завдань
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здійснюється в вигляді гри, що також сприяє
засвоєнню матеріалу лекцій і підготовки до
практичних занять.

Наведемо приклад кількох контрольних
запитань по темі “Проекціювання точки і прямої”
(Рис. 1).

Наведемо приклад розв’язання складної задачі з
інженерної графіки, яка розміщена на рис. 2.

Ця нова форма самостійної роботи ще потребує
удосконалення та розвитку, проте, вже зараз вона
помітно активує самостійну роботу студента.

Основою самостійної роботи студентів є
науково-теоретичний курс лекцій, де студенти

отримують інструкцію щодо виконання завдань,
методичні вказівки, список необхідної літератури.
Самостійна робота виконується за допомогою
опорних дидактичних матеріалів, які мають
коригувати і удосконалювати її якість. Для
успішного застосування кредитно-модульної

системи навчання вкрай важливо
використовувати спеціально розроблену для цього
методичну літературу. Зміст методичних вказівок
має суттєвий вплив на ефективність самостійної
роботи студентів, на якість засвоювання всього
матеріалу дисципліни. Для викладача необхідно
звертати увагу на рівень розуміння студентами

№1. Яка з точок ближче за всіх знаходиться
до фронтальної площини проекцій П2 ?

№1. На якому рисунку зображена фронтальна
пряма?

№2. Яка з точок належить до
горизонтальної площини проекцій П1?

А(2,15,10) В(15,5,0) С(12,0,10) Е(0,8,12)

№2. На якому рисунку точка С не належить
прямій b ?

№3. Скільки вершин має фігура? №3. Скільки ребер має фігура?

Рис. 1. Проекціювання точки і прямої
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Задача: Площина загального положення задана
плоскою фігурою – трикутником. Знайти
натуральну величину трикутника за
допомогою метода заміни площин проекцій.

Увага !
На всі поставлені питання треба обов’язково дати відповідь. Якщо відповідь дати складно,
питання треба запам’ятати чи записати і обов’язково запитати у викладача.
Треба починати з аналізу положення трикутника в системі площин проекцій.

1. Якщо задана площина паралельна до якоїсь з основних площини проекцій, то вона
проекцюється на ц ю площину проекцій без спотворення, тобто в натуральну величину.

Трикутник розташован ий паралельно до площин и проекцій П2. У цьому разі натуральна
величина трикутника визначається за його фронтальною проекцією на площину П2. Трикутник
належить площині, яка має назву – площина рівня.
2.Якщо площина трикутника перпендикулярна до якоїсь з площин проекцій, то вона
проекцюється на цю площину проекцій у вигляді прямої лінії – сліду проекції, а на іншу
площину проекції спотворено.
У цьому разі треба зробити одну заміну площин проекцій, щоб знайти натуральну величину
заданої плоскої фігури.
ЯК ? – паралельно до площини заданої плоскої фігури розташувати нову площину проекцій П4
при умові, що вона буде перпендикулярна до тієї площини проекцій, що залишається в системі
площин проекцій (тобто, чи площини П1 чи площини П2).

Рис. 2. Розв’язання складної задачі з інженерної графіки
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Натуральна величина трикутника на П4.
Ця задана площина має назву – проекціювальна площина

Щоб знайти натуральну величину площини загального положення, треба перетворити ії
у площину рівня. Для цього треба виконати дві заміни.

1 заміна – спочатку перетворити площину загального положення на проекцюючу.
Для цього треба провести в площині трикутника лінію рівня, наприклад горизонталь і
розташувати допоміжну площину проекцій перпендикулярно до неї. Після виконаних побудов,
площина загального положення проекцюється у вигляді лінії – сліду проекції.

.

1 заміна – перетворити площину
загального положення на
проекцювальну.
Для цього в А2В2С2, наприклад, з А2
проводимо h2 І І Ох, будуємо h1 в
А1В1С1. Вісь Х1 проводимо
перпендикулярно до h1. На полі П4
отримуємо слід проекцію Q4.

2 заміна – перетворити площину проекцюючу у площину рівня.

Для цього слід розташувати ще одну допоміжну площину проекцій паралельно до сліду -
проекції проекціюючої площини.

Продовження рис. 2. Розв’язання складної задачі з інженерної графіки
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Продовження рис. 2. Розв’язання складної задачі з інженерної графіки

Увага ! Питання.

1. Навіщо вісь Х1 треба розташовувати тільки перпендикулярно до
горизонталі h1 ?
2.Чому прямий кут між горизонталлю h1 та віссю Х1 проекцюється без спотворення на П1?
3.Як перетворити площину загального положення в площину проектуючу?
4.Як перетворити проектуючи площину в площину рівня?
5.Як перетворити площину загального положення в площину рівня? Скільки замін площин
проекцій необхідно виконати при цьому? Як будуть розташовані нові осі координат відносно
проекцій заданої площини?

Увага! Основні помилки:

1.Відстань від осі Х1 до проекцій точок А4, В4, С4 дорівнює тій координаті, яку ми
“відкидаємо”, тобто координаті Z відповідно до кожній точки .
2.Лінії зв’язку від проекцій точок повинні бути тільки перпендикулярні вісі Х.
3.Трикутник повинен проектуватися на П4 у пряму лінію, якщо пряма лінія не виходить, то або
лінії зв’язку не перпендикулярні до осі, або неправильна відстань, або вісь Х1 треба
розташовувати тільки перпендикулярно до горизонталі h1.
4.Проекція площини на П5 завжди більша за проекцію на П2 та П1, так як вона є натуральною
величиною.

Площина загального положення найчастіше
може буди задана:
Будь якою плоскою фігурою (на приклад
трикутником)

двома паралельними прямими

- двома прямими, що перетинаються

точкою і прямою

Почати рішення цієї задачі треба з
проведення горизонталі чи з фронталі.
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Увага!
Всі задачі, незалежно яким чином задана площина загального положення, мають розв’язуватись
за одним і тим самим алгоритмом.

Продовження рис. 2. Розв’язання складної задачі з інженерної графіки
навчального матеріалу. Необхідно обов’язково
корегувати навчальну програму, якщо рівень знань
у студентів нижче того що очікувалося і навпаки.
Навчальний текст є важливою складовою
процесу передавання інформації.

Але більшість студентів не можуть
самостійно не тільки розв’язати задачу, але
навіть зрозуміти умови задачі. Для того щоб
текст міг служити опорним сигналом, він
повинен бути добре узгодженим з тим, що і як
говорить і робить викладач. Специфіка
формування нових знань і оцінка результатів
навчання при роботі з навчальним текстом
полягає в такому: залежно від того, працює
студент з навчальним текстом під керівництвом
викладача або самостійно, змінюється характер
формування нових знань.

- У першому випадку текст несе допоміжну
роль опорних сигналів, і студент читаючи текст,
розповідає більше, ніж містить цей текст.

- У другому випадку текст несе інформаційну
функцію і формування знань здійснюється за
допомогою механізму “розшифровки” текстової
інформації, який повинен бути вже сформований
у студента.

Перевірка результатів навчання включає в себе
перевірку вміння студента “розшифрувати” текст,
перевірку знань, які передає викладач, а також
здатність студента знаходити зв’язок з іншими
знаннями, тобто “думати над текстом”.

Студент більше часу проводить наодинці з
підручником, чи з навчально-методичною
літературою, викладач не може бути поруч увесь
час, от чому література повинна бути написана
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таким чином, щоб відчувався “ефект
присутності” викладача.

Кожна дисципліна має свої особливості напису
методичних указівок. На кафедрі “Нарисна
геометрія інженерна та комп’ютерна графіка”
Національного технічного університету України
“КПІ” існують свої, перевірені часом методики
напису методичних вказівок та посібників з
інженерної графіки. Починаючи з підручника з
креслення А.М. Хаскіна, І.М. Могильного і
закінчуючи сучасними підручниками В.В. Ваніна,
Г.О. Гнітецької, В.В. Перевертун та інші провідні
викладачі кафедри графіки НТУУ “КПІ”
простежується традиційно чітка і послідовна
схема викладу матеріалу “від простого до
складного” і зрозумілий літературний стиль.

З упровадженням кредитно-модульної
системи навчання виникла потреба знайти нові
форми написання методичної літератури,
адаптуючи її до нової системи освіти в цілому.
Успішне засвоєння студентами змісту дисципліни
“Інженерна та комп’ютерна графіка” у НТУУ
“КПІ” залежить від колективу викладачів,
використовуваної спеціалізованої методичної
літератури та взагалі від ставлення керівництва
університету до вивчення студентами технічних
ВНЗ такої важливої дисципліни як “Інженерна та
комп’ютерна графіка”. Методична література для
студентів першого курсу суттєво відрізняється від
літератури подібного роду для старших курсів.
Зміст, форма написання та завдання повинні бути
зрозумілі колишньому школяру, який не мав у
школі досвіду роботи зі спеціальною методичною
літературою. Для успішного навчання необхідно
доволі високий рівень загального інтелектуального
розвитку, пам’яті, уяви, ерудованості, широти
пізнавальних інтересів і таке інше.

Для того, щоб відібрати матеріал
спостережень для використання його під час
написання для методичних указівок, необхідно не
менше зусиль, ніж для того, щоб написати самі
методичні вказівки. Викладач, як завжди, має
певні педагогічні наробки щодо викладання своєї
дисципліни. Він справедливо хоче донести їх у
вигляді спеціалізованої методичної літератури,
полегшив цим самим самостійну роботу
студентів.

Узагалі, методичні вказівки доцільно писати
кільком викладачам, але спеціальні методичні
вказівки для використання в навчальному процесі
в умовах кредитно-модульної системи навчання,
треба писати одним викладачем, який працює за
цією системою, або, якщо методичні вказівки
розбити на окремі частини відповідно навчального
плану дисципліни, кожну частину – один викладач.

Ця категоричність необхідна для того, щоб був
єдиний літературний стиль та єдиний методичний
напрямок.

Усі методичні вказівки для виконання
самостійної роботи студентів мають наступну
структуру:

- мета методичних вказівок;
- теоретичні установи;
- план виконання завдання;
- формулювання самого завдання;
- приклад виконання роботи;
- контрольні запитання;
- варіанти завдань.
За функціональним призначенням методичні

вказівки можна умовно поділити на групи:
1. Інформаційні.
- методичні вказівки, які містять короткі

теоретичні викладки, які необхідні для виконання
даної самостійної роботи, довідковий матеріал,
таблиці і таке інше.

2. Збірники завдань.
- методичні вказівки, які містять варіанти

завдань, формулювання завдання та приклад
виконання цього завдання.

3. Комбіновані інформаційні збірники завдань.
- методичні вказівки, які містять не тільки

варіанти завдань але і короткі теоретичні
викладки, які знаходяться перед темою і
допомагають студенту ліпше зрозуміти завдання.

4. Навчальні завдання для програмованого
навчання.

- методичні вказівки, які містять не тільки
варіанти завдань і короткі теоретичні викладки,
але і завдання, які треба зробити безпосередньо
в методичних вказівках олівцем, обов’язково
показати викладачу і відповісти на його запитання.
У таких методичних вказівках теми повинні бути
зараховані викладачем з оцінкою.

Висновки. Для того, щоб самостійна робота
стала головним резервом підвищення
ефективності підготовки фахівців, викладач
повинен керуватися вимогам які даються до
дисципліни відповідно до спеціальності. Для
визначення знань та вмінь, які необхідні для
оволодінням професії майбутнім фахівцям, треба
визначити, по перше, ті знання та вміння, які
потребує майбутня спеціальність:

1) абсолютно необхідні;
2) відносно необхідні;
3) бажані.
Для більш ефективного виконання самостійної

роботи студентами з дисципліни “Інженерної та
комп’ютерної графіки” можливо запропонувати
слідуючі рекомендації, що стосовно напису
методичної літератури:
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- спеціалізована методична література повинна
мати чітку орієнтованість на кредитно-модульну
систему;

- теоретичного матеріалу повинно бути не

багато, він не повинен охоплювати ті розділи, які
не входять у модуль;

- мати всі довідкові дані, як і повинні
використовувати студенти для виконання завдання;

- мати чіткі малюнки, креслення, приклади
завдань, що треба самостійно виконати
студентом, зрозуміти довідкові таблиці;

- обов’язково мати додаткові бонусні завдання;
- контрольні запитання, які були б подібні тим,

які викладач буде запитувати;
- літературу, де можна познайомитись з

матеріалом завдання більш детальніше.
Було проведено опитування студентів трьох

навчальних груп факультету “Біотехніка і
біотехнологія”, щодо ставлення студентів до
курсу “Інженерна та комп’ютерна графіка” у
НТУУ “КПІ”, яке показує, що кредитно-модульна
система навчання, а також використання
спеціально розробленого дидактичного та
методичного матеріалу, що підкріплюється
дидактично вірно організованою самостійною
роботою, дає студенту впевності у своїх силах і

Таблиця 2.
Запитання Відповідь

1. Чи корисний був для Вас курс “Інженерна та
комп’ютерна графіка”?

Так Ні Не знаю
85% 2% 13%

2. Ви оцінюєте рівень курсу? Достатньо Не достатньо Не знаю
96% 4% 0%

3. Чи зрозуміли Ви зміст курсу? Так Ні Не зовсім
64% 4 32%

4. Чи сприяла особистість лектора засвоєнню
матеріалу курсу.

Так Ні Не знаю
84% 8% 8%

стимулює засвоєння матеріалу дисципліни
“Інженерна та комп’ютерна графіка” (див. табл. 2).

На рис. 3 показано результати опитування
студентів у вигляді діаграми, де вздовж осі абсцис

розташовані запитання, а вздовж осі ординат –
відсоток відповіді відносно кількості опитуваних
студентів.
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Рис. 3. Результати опитування студентів
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